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Legenda 
halottak napjára

És letekinte az Ur a földre és 
látá, hogy szerte a világon mil­
lió, meg millió gyertya és mécs 
fénye világit a halottak emléke­
zetere. Csupán egy picinyke foltja 
a földnek maradt sötét, a pi­
cinyke folt közepén pislákolt 
ugyan néhány gyönge mécses, de 
a folt körül fekete szalag húzó­
dott komor gyászban, mint a 
sötétség folyama s a fekete folya­
mon nem csillant meg egyetlen 
mécs gyönge sugara sem.

c.s hivá az Ur az ö arkangya­
lait és megparancsoló nekik, néz­
zenek utána, mért maradt sötét­
ben a fekete folyam a halottak 
emlékezetének gyertyafényes es­
téjén. És elmeuéneít az arkan­
gyalok és visszajóvónek és jelen- 
lék az Urnák;

— Uram, az a picinyke folt a 
hiábaholtak és a holtan élők 
országa és neveztetik Csonka- 
magyarországnak, az a fekete 
lolyam pedig az örök siralom 
óve, amely neveztetik demarká­
ciós vonalnak, Es nem gyullad­
nak ki a mécsesek és gyertyák 
,-i fekete folyamon, mert akik 
belül laknak rajta, a hiábaholtak 
vs halottan élők népének nincsen 
már mécse sem, amivel a halót- : 
lak emlékének világítson, kívül j 
rajta pedig enhóditásaiklól resz­
kető zsarnokok parancsa tiltá be 
a mécsesek gyújtását, nehogy a 
halottak emlékezetének világos­
ságánál a fekete folyamon belül 
és kívül lakú testverek meglát­
hassák egymást. Mert átok van a 
fekete folyamon és eltűnik nyom­
talanul, mihelyt a rajta kívül és 
belül lakó testvérek egymás sze­
mébe tekinthetnek.

r.s meghallgalá az Ur az o 
arkangyalainak szavát és rendelő, 
hogy az ő arkangyalai és az ö 
angyalai és az ö szénijei és a 
hiábaholtak üdvözült lelkei ve­
gyenek égi mécseseket szellem­
kezükbe és lesuhanva a löldie, 
ültessék be a fekete folyamot
cgi mécsesekkel.

És az arkangyalok és az an­
gyalok és a szentek és a hiába­
holtak lelkei vevőnek égi mécse­
seket a kezükbe és lesuhanának 
a földre és beül le lék a lékedé 
folyamot égi világossággal. Es 
felragyoga az égi tény a te­
kéié folyamon és elvilagita messze 
a fekete folyamon belül és kívül 
és felnyitá a szemét a sírva síró 
testvéreknek innen is rajta, túl 
is rajta. , ,

r.s feltekintének a síró testvé­
rek innen is, túl is és láták, hogy 
égi mécsek fénye ragyog föl a te­
kéié folyamból a csillagos égig 
es ime úgy láták innen is, túl is, 
hogy a fekete folyamból égi fény 
ragyogó kapuja sugárzik fel az 
égboltozatig és a fényes kap u 
ivén káprázatos ténnyel vi ágit 
feléjük egy szó; Feltámadunk 

bs kinyujták jobbjukat a síró 
testvérek az égi szó tele innen 
is. túl is és áttekintének az égi 
fényben sugárzó kapu alatt és 
megláták egymást az égi mécse­

sek ragyogó fényénél. Fis kinyuj­
ták kezüket egymás felé innen 
is túl is és ime össz.eére a kezük, 
amely letörölt könnyektől nedves 
és megszoritak egymás kezét a 
síró testvérek innenről és túlról.

Es ahogy megláták egymást és 
megszorítók egymás kezét a siró 
testvérek, csak eltünék egyszerre 
a fekete folyam gvászos szalagja 
és halottak emlékezetének estéjén 
csak az égi mécsesek ragyogó

Korány
a pénzügyi

Budapest, tiov. 2. A tegnapi na­
pon ismét hamis hírekkel nyug­
talanították a közönséget. Az 
egyik forrás szerint az állam 
nagy financiális műveletet szán­
dékozik már a legközelebbi na­
pokban, talán holnap vagy hol­
napután végrehajtani. Mások vi­
szont célzatosan azt a hirt ter­
jesztették, hogy a vagyonadó élet­
beléptetésétől már csak legfeljebb 
2-1 vagy -18 óra választ el ben­
nünket és bogy a kormány a va­
gyonadóra előlegei szándékozik 
bek ővele) ni. K hírek valódisága 
felöl Korányi Frigyes báró pénz­
ügyin in iszi er a r \ ': : ' •: ;

i A Koianvi-Erthy affér 
a holnapi nemzetpyillrstn
Nyolcórás iiiésokeii larjjyal- 
jaíí a földreformot V mik 
valaszléi joga Imljl v.m> a 
gabona szaluul forgalmáról

Budapest, nov. 2. A nemzelgyü- 
lés külügyi bizoltsága ma dél­
után ülést tart, amelyen meg­
kezdi a békeszerződés ralilikálásá- 
ról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását. Az ülésen Andrimy Gyula 
gróf elnököl és nagyobb beszédet 
mond Ápponiji Aliiért gróf.

A nemzelgyülés holnapi ölesen 
tovább hullámzik a Korányi- 
Brekii ügy- Itakovszky István el­
nök nyilatkozatot fog lenni az 
elnöki székből, de felszólal ez 

1 ügyben Telekig Pál gróf minisz­
terelnök és esetleg Korányi pénz 
ügyminiszlcr is. Szó volt arról 
is, hogy a pénzügyminiszter par­
lamenti vizsgálóbizottság kikül­
dését fogja kérni, a kormánynak 
azonban az a felfogása, hogy a 
nemzelgyülés már kifejezte véle­
ményét a válasz tudomásulvéte­
lével. A holnapi ülésen az inter­
pellációkon kívül több indítvány 
megokolása is napirendre van 

i tűzve és ha sorra kerül, holnap 
I indokolja indítványát Windis- 
; qraelz Lajos herceg is. 
i \ földbirtok-javaslatot nyolcórás 

üléseken fogják tárgyaim. Az erre 
! vonatkozó indítványt csütörtökön 

terjesztik a Ház elé és pénteken 
döntenek fölötte. Amennyiben a 
föld birtok reform elintézése, vala­
mint a békeszerződés ratifikálása 
után nem áll be változás a po 
litikai helyzetben, a törvényható­
sági választójogról, vagy a mun- 
kásbiztositás államosításáról szóló

fénye sugárzott tovább az egy- 
másratalált testvérekre, mint az 
igazságos Isten szelíd, boldog 
mosolya.

És nem nevezék többé azt a 
picinvke foltot a hiábaholtak és a 
holtan élők Csonkamaeyarorszá- 
gának, hanem nevezék ettől fogva 
és örökkön őrökké a nembiába- 
boltnk, mert holtan is élők Nagy- 
magyarországának.

L. Lóránt József.

8 cáfolja 
rémhíreket
szére a kővetkezőket mondta .

— Teljesen kizárt dolog, 
hogy olyan második lebé­
lyegzést határozzon el a kor­
mány, melynél a közönséget 
érintő hátrány egyedül a 
pénzt terhelje. Az egész ter­
vet felelőtlen egyének talál­
ták ki és terjesztették a liaus- 
se-spekuláetó előmozdítá­
sára. Az állam jegyeket kibo­
csátó hivatal felállításáról 
törvényhozásllag kell intéz­
kedni és Így mindenki meg­
tudja majd előre, hogy mi­
kor kerül az intézmény meg­
valósításra.

törvényjavaslat kerül sorra. Az 
előző javaslat érlelte meg lénye­
gileg a nők választójoga körül 
támadt ellenieteket a keresztyén- 
szocialisták és a kisgazdák egv- 
része közölt. A közigazgatási és 
pénzügyi bizottság ezen a héten 
foglalkozik újra a javaslattal és 
remélik, hogy az'ellenléleket még 
a bizottságokban kiegyenlítik, jól­
lehet a kormány tagjainak állás­
pontja sem egyöntetű még ebben 
a kérdésben, amire nézve utalnak 
a javaslat indokolása és a nők 
választójoga dolgában tarlóit mi­
niszteri beszédek közötti ellen­
iéire.

A kormányzópárt csütörtökön 
este. értekezletet tart. amelyen 
dönteni fog a párt Szijj Bálint 
múltkori indítványa fölött, hogy 
a kvóta-gabonán felül a gabona 
szaluul forgalom tárgyává lélessék 
és a lentferi teljesen menlesillcssék 
a rekvirálás alól, A kormány az 
indítvány lényegét magáiévá tette. 
amennyiben kijelentette azl a 
hajlandóságát, hogy csak a kvóta- 
gabonát fogják maximális áron 
követelni a gazdáktól, viszont 
tengeriből kai. holdankint csak 
egy méterinázsát fognak elrekvi- 
rálni. Egyébként ezt a kérdést 
más fontos gazdasági kérdésekkel 
együtt a holnapi minisz.tertanács 
tárgyalja.

Engedmény 
Németországnak 

London, november 2. A Daily 
News párisi jelentése szerint Né­
metországgal szemben SflO.flbO 
tehén szállítására vonatkozó kö­
vetelést 400.000-re szállították le

V tágítás esti tie Aráig
A szénellátás nehézségei
Aberle Raymond főmérnök a 

hétfői tanácsülésen bejelentető, 
hogy szén dolgában nagyon rosz- 
szuf all a világítási vállalat. Az 
utolsó napokban alig jött szén, 
ugv hogy ma a helyi vasul és n 

'malmok árammal való ellátását 
be kellett szüntetni, a közvüági 
tás délután 4 órakor kezdődhetik 
csak és ha hétfőn még esti 11 
óráig is tarthat, de kedden és a 
következő napokon csak esti 9 
óráig adhat áramot. Ha időköz 
ben szén érkezik, természetesen 
újból meghosszabbítják az esti 
világítás határidejét. Szén hétfőre 
jelezve sincs, vasárnap egy vagon 
érkezett. Nincs szene a vasúti ál­
lomásnak sem, a világítási válla- 
lalat készlete 3—4 napi korlátolt 
üzemre elegendő.

Aczél Géza főmérnök a bejelen­
tés kapcsán megsürgette a mér­
nöki hivatal többrendbeli sürgős 
előterjesztésének elintézését a koz: 
kutak újbóli üzem behelyezése 
iránt, mert a rövid ideig tarló és 
egyébként is bizonytalan vízszol­
gáltatás mellett föltétlenül szük­
ség van a közkutakra. Több fel­
szólalás után a tanács ugv hatá­
rozott, hogy amíg a szenei látás 
nem javul, esti 10 óráig legyen 
világítás.

Kedden délelőtt annji szén ér­
kezel I, hogy a világítás korláto­
zására c napon nem került a sor 
és igy kedden még esti 11 óráig 
volt világítás. A korlátozás, 
amennyiben közben szén nem 
érkezik, igy szerdán lép életbe.

Vegyetek
lyegeketü

menekült bé-

iwanr.2 usx amauassi ixíuaa

Tisza-emiekilnnep 
az egyetemen

A debreceni m.kir. tudomány­
egyetem tanácsa vasárnap elő­
kelő közönség jelenlétében ülte 
meg Tisza István gróf halálának 
második évfordulóját Az emlék­
ünnepen jelen volt Baltazár 
Dezső dr. püspök, az egyetem 
tanári kara, Erdős Károly dr. 
lelkészképző intézeti igazgató az. 
intézel tanári karával, a város < s 
a társadalmi élei számis elő­
kelősége.

Az ünnepélyt a kollégiumi kán- 
tus éneke vezette be, majd Po­
lca lg József dr., az egyetem rek­
tora, tartott megnyitó beszédei. 
Utána Barabást Isiin József dr. 
egyetemi tanár méltatta Tisza 
István politikai pályafutását, tö­
mör, hajlithatatlan egyéniségét 
Érdekes ‘ párhuzamot vont Uis- 
mark, a vaskancellár és Tisza, 
a nem kevésbbé erős jellemű 
magyar államférfi közölt.

Az emiekbeszéd után Nagy L; 
ms segédlelkész szavalt, majd 
Ismét * kántus énekelt az egye 
tem tanácsa elhatározta, bogx 
minden évben megünnenli a hu­
szadik század legnagyobb magya 
államférfiénak emlékét
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IPO tioronéra emeltéit 
a városi fa árát

t uvarrekvirálásra kér fel- 
tiaialmazást a váró*

A városi tanács hétfői ülésén 
Kondor Kálmán főszámvcvő be­
it* entette, hogy Harkö Béla erclo- 
niérnökkel szemlét tartott a.ha­
lápi erdőn, hogy megállapítsa, 
mennyi fa vár berakásra, meny­
nyi fa termelhető ki tavaszig és 
miiven mederben folyik a tusko- 
termelés. Ahelvett ugyanis, hogy 
naponta 100-200 öl fa érkeznék 
be a két városi raktárba, utóbbi 
időben hetenként alig érkezik be 
200 öl és igy a városi fára igény­
jogosultak ellátása a legnagyobb 
nehézségekbe ütközik. A hely­
színi szemle megállapította, hogy 
ennek az oka a fuvarozás nehéz­
ségeiben rejlik, mert a hatósági 
fuvardíjak mellett az erdöhivatal 
nem kap fuvarost. Szükséges te­
hát, hogy a tanács megfelelő 
pénzmennviségrt bocsásson az er- 
dőhivatar rendelkezésére és ha-, 
filmazza fel az crdőhivatalt, hogy 
kilométerenkénti számítás mel­
lett megegyezést létesítsen a fu­
varosokkal.

Az erdőgondnokság közlése sze­
rint jelenleg 2000 öl fa vár fu­
varozásra, a friss vágás pedig 
még e héten megindul úgy, hogy 
amennyiben az erdőhivatal meg­
felelő számú fuvart tud beállí­
tani, részint minden nap be tud 
juttatni a városba 80—100 öl fát, 
részint mire ezt a 2000 ölet be­
szállítja, már újabb 2000 öl lesz 
rendelkezésre.

A tuskó termelés két részben 
folyik. A katonai termelésnek ed­
dig számbavehető eredménye nem 
volt, a 18 polgári munkás már 
meglehetős mennyiséget kiter­
melt, ezt azonban elszámolni még 
nem lehet, mert a munkások a 
telepen lévő talpfákat is a tuskó 
közé rakták s emiatt most vizs­
gálat van folyamatban.

Harkó Béla erdőmérnök elő­
adta, hogy az erdőhivatal 11 igá­
val fuvaroztat, ehhez még a ka­
tonaság is adott fuvaréról, azon­
ban mindez nem elegendő és pol­
gári fuvarosokat kell még szer­
ződtetni. Kdene fuvarosra lenne 
szükség, hogy napi két forduló­
val 80—100 6l fát lehessen az 
ipirvasuton a városba szállítani. 
Ezáltal a fa megdrágulna 160 ko­
ronával ölenként, enez azonban 
még hozzá kell számítani a mun­
kások bérének állandó emelke­
dését és igy szükségessé válik, 
hogy a városi fa árát HiO koro­
nára emeljék fel a hasábfánál és 
720 koronára a botfánál. Jelzi 
azonban, hogy a faügyek kor­
mánybiztossága jelenleg újabb 
rendelet kibocsátását tervezi, mely 
a legutóbbi faarakat újból lei­
eméit. A fuvarbérek felemelését 
különösen indokolja az a körül­
mény, hogy a Halápon nincsenek 
megfelelő istállók és idegen hely­
ről kell odaszállítani a takar­
mányt és az abrakot.

Talap Zoltán dr. tb. tanácsnok 
szerint az lenne a legjobb meg­
oldás, hogy a város fuuar-rekvi- 
rálásra kérjen felhatalmazást a 
belügyin in is: tértől.

Harkó erdőmérnök az indít­
vány kapcsán rámutat arra, hogy 
a halápi erdőség tanyabirtokok­
kal van tarkítva, a gazdák azon­
ban annyira tele vaiinak pénzzel, 
hogy nem fizelödik ki nekik a 
fuvarozás még oly drága fuvar­
díjak mellett sem és hiába kér­
ték őket, semmi pénzért sem 
vállalkoznak fuvarozásra, holott 
annyi szekér lenne odakint, hogy 
t fuvarozás kérdését nagyszerűen 
meg lehetne oldani. Kezdemé- 
nyc/.ni kellene a fuvarrekvirálást, 
hogy a későbbi áremelést ki le­
hessen kerülni és egész télen ét

1440 koronáért lehessen adni a 
városi lát. Felhívja a tanács figyel­
mét, hogy foglalkozzék komolyan 
a katonaság faellátásával, mert 
ha a tuskóterinelést igy folytat­
ják, akkor előbb utóbb a varos 
fakészletéből kell a katonaságot 
is kielégíteni.

A városi tanacs elhatározta,

hogy a közgyűlés utólagos jóvá- 
hagyása alapjan a városi hasábja 
árát U-iO koronára emeli fel. fel­
hatalmazza az erdőhivatalt, hogy 
polgári fuvarosokkal megállapo­
dást létesítsen a fuvarozásra és 
feliratiing felhatalmazást kér a 
belügyminisztertől a fainségre való 
hivatkozással a fuvarrckoirálásra.

A Csokonai-kör tisztújító közgyűlése
Géresi Kálmán elnök, Papp Károly dr. és Oláh 

Gábor aleinökök, Kardos Albert főtitkár
A Csokonai kör hétfőn délelőtt 

11 órakor közgyűlést tartott, 
amelynek egyetlen tárgya a tiszt­
ul i t á s volt.

Géresi Kálmán elnök a közgyű­
lést megnyitva, rámutatott a há­
ború borzalmaira, amelyek nem- j 
zetünketföldreverték. A Csokonai- ] 
kör 1915 decembere óta nem | 
tarthatott közgyűlést. Most meg- j 
feszitett erővel kell a körnek 
működését folytatnia. Ez a mun­
ka, ma a tisztujitással kezdődik.
Ö a választmány előtt kijelen­
tette, hogy nem" akarja tovább 
megtartani az elnökséget, mert 
testi és lelki ereje csökkeni, (Za­
jos ellentmondások), de a választ­
mány álláspontja az volt, hogy a 
kör "érdeke megkívánja, hogy to­
vábbra is megtartsa az elnöksé­
get. Ennek a kívánságnak eleget 
kell tennie, csak azt kéri, hogy 
rövid időre válasszák meg.

(A titkári jelentés.)
Kardos Albert dr. terjesztette 

ezután elő a titkári jelentést, 
amely megindokolja, miért nem 
volt öt év óta közgyűlés. Az el­
múlt idő háborúban és forradal­
makban telt el,egyszer nemvoltki- 
vánatos, másszor nem volt lehet- 

j séges a közgyűlés megtartása.
. A választmány és a tisztikar ezen 

idő alatt is híven ápolta.a Csokonai 
kultuszt, tartott egy-két magasabb 
irodalmi követelményeknek is meg­
felelő felolvasó ülést cs nem kisebb 
hűséggel vigyázott a kör vagyonára, 
könyv-, irat- és ereklyetárát, kép 
gyűjteményét, bútorait szerencsésen 
megóvta,

A régi tisztikar és választmány 
teljes mértékben viseli a felelősséget 
a legutóbbi,közgyűlés óta történtek­
ért. ezúttal .csak azt a kijelentést 
teszi teljes önérzettel, hogy

a Csokonai-kör a forra­
dalmaknak föl nem kí­
nálkozott, it megszálló 
hatalom elöl pedig mere­

ven elzárkózott.
A tagok igazolását héttagú bizott­

ság végezte cl, amely az uj tisztikar 
és választmány névsorát már erre 
való tekintettel áltitotta össze.

A lefolyt idő alatt elhunyt Tüdős 
János dr) alelnök, Dicsőli József dl1., 
Gál Zoltán dr. és Kovács Gábor dr. 
választmányi tag, tisztségéről lemon­
dott Szávay Gyula főtitkár, a varos­
ból elköltözőit Bakonyi Samu dr., 
Kiss Ferenc, Lóky Béla dr. és Nagy 
Vilmos választmányi tag.

A hét tagú igazoló és kijelölő bi­
zottság október 18-án tartott ülésén 
arra az elhatározásra jutott, hogy 
•az elnöki tisztséget meg kell hagyni 
a kör ősz vezetőjének Géresi Kál­
mánnak bölcs cs tapasztalt kezében«. 
Ez elölt az elhatározás elölt meg 
kellett hajolnia Géresi Kálmánnak 
annál is inkább, meri a választmány 
munkabíró, tUtvekész fiatal erőket 
kíváa melléje állítani Papp Károly 
dr. egyetemi tanár, a jcins tudós és 
Oláh Gábor a kiváló költő, mint 
aleinökök személyében.

A választmányba több uj tagot 
jelöllek elsősorban irodalmi es tudo­
mányos munkásságra való lekintettel, 
de olyanokat is, akiket a közműve­
lődés iránti érdeklődésük és áldozat­
készségük kapcsol szorosabban a 
Csokonai-körhöz.

A titkári jelentés igy végződik :
— A Csokonai-kóv már a há­

ború előtt is nagy feladatok szol­
gálatában állott. A magyar iro­
dalmat pártolta és művelte, a 
Csokonai-kultuszt ápolta, a nem­

zeti művelődés minden terén ál­
dozott és munkálkodott, igyeke­
zett Nyugatmagyarország észak­
keleti részén a magyarság és mű­
veltség sugaraival világítani. A 
mai Csonka-Magyarországban 
ezek a feladatok megsokszorozód­
lak, súlyos, el nem hárítható 
hazafias kötelességekké váltak. A 
debreczeni Gsokonai-körnek Deb- 
reczen több évszázadból reánk 
ragyogó hagyományait követve 
és a maga évtizedes tisztes múlt­
jához kapcsolódva hatványozott 
erővel, acélos akarattal, nagy 
lendülettel, hivatása teljes átér- 
zésévcl kell mindennemű célját 
és feladatát szolgálnia, nemcsak 
azokat, amelyeket az alapszabá­
lyok hideg ‘ betűi elénk Írnak, 
hanem amelyeket a magyarság 
fennmaradásának, az ország újjá­
építésének parancsolatai lángsza­
vakkal követelnek tőle.

Apponyi a Rákosi Jenő irodal­
mi ünnepén azt hangoztatta: 
Mikor az aggastyánok bíznak és 
remélnek, akkor senkinek sincs 
joga csüggednie és kétségbeesni. 
"Mi az ö gondolatmenetét tovább- 
füzve, azt mondjuk: Mikor mil­
lió meg millió magyar el van 
szakítva, akkor a megmaradt 
Magyarországon senkinek sincs 
joga heverni, az orszáyépitö, a 
nemzetmcnlö munkától visszahú­
zódni. még kevésbbé van joga ab­
ban a hazafias kötelességteljesilés­
ben bárkit is zavarni.

A megválasztandó tisztikar és 
választmány a reá váró nagy és 

1 nehéz feladatokhoz elsősorban a 
5 közgyűlés bizalmából meríthet 
í erőC kitartást és elszántságot.
I Ezt a teljes, ezt a lehetőleg egy­

hangú bizalmat kérik a régi tiszt­
viselők és választmányi tagok az 
uj tisztikar és választmány ré­
szére.

(Dóezy Imre beszéde.)
Az általános nagy helyesléssel 

fogadott titkári jelentés elhang­
zása után Dóezy Imre szólalt fel. 
A sötét, kilátástalan, vak éjszaká­
ban — úgymond — amely nem­
zeti életünkre borult, legalább 
egy halvány, világitó sugarai 
gyújtani és a jövőnk iránt való 
bizalmat, reményt felébreszteni 
és ápolni, a nemzeti öntudatot 
fenntartani, szent kötelessége, 
úgyszólván nemzetmentő feladata 
minden arra hivatott tényezőnek. 
Ezen tényezők között a legelső 
és legfontosabb szerep jut a kul- 
tur-egyesületeknek, amelyek nem­
csak maguk is a nemzeti lélek­
ből táplálkoznak, de mindenkor 
a nemzeti lélekre is termékenyi- 
töleg, ébresztőleg hatottak. " A 
Csokonai-kör mindig megértette 
igazi társadalmi hivatását és ez 
az ébresztő, serkentő feladat vár 
a Csokonai-körre a jövőben is.

Az eddig működő választmány 
olyan vezetőséget proponált és 
úgy állította össze az uj választ­
mányt, hogy abban a múlt kap­
csolatait fentarlva, a jövő fejlő­
dést a múlthoz fűzi és azoknak 
a kiváló férfiaknak, akik elévül­
hetetlen érdemeket szereztek a 
kór felvirágoztatásában, a meg­
termékenyítő hatását a jövőre is 
fenn kívánja tartani. De másrész­
ről fiatal, kiváló erőkkel akarja 
támogatni a régi tisztikar mun­
kásságát.

itiJO. november it.

En tehát röviden csak azért 
szólaltam fel, hogy a választmány 
által előterjesztett névsort egy­
hangúlag fogadják el.

(A választások.)
Géresi Kálmán elnök megálla­

pítja, hogy az alapszabályok ér­
telmében "szavazni kell. Elrendeli 
tehát a szavazást két szavazat­
szedő küldöttség előtt, az egyik­
nek elnökéül Nagy József minisz­
teri tanácsost, a másik elnökéül 
Karav Sándor főgimnázium! igaz­
gatót kérve fel.

A szavazás után az elnök a 
közgyűlést újból megnyitja és a 
küldöttségek elnökei jelentést 
tesznek a választás eredményé­
ről, amely szerint a tisztikar tag­
jaiul a következőket választották 
meg:

Elnök: Géresi Kálmán, aleinö­
kök : dr. Pap Károly és Oláh 
Gábor, főtitkár: dr. Kardos Albert, 
titkár: Papp Ferenc, ügyész: dr. 
Körösi Kálmán, pénztáros: Csáthy 
Kálmán, számvizsgálók: Bárdos 
Géza, Bodnár Géza és dr. Tóth 
Emil.

Választmányi tagok lettek : Adv 
Lajos, Bakoss" Tibor, dr. Baltazár 
Dezső, dr. Bernolák Nándor, dr. 
Boldisár Kálmán, Csánky Benjá­
min, Csobán Endre, Csurka Ist­
ván, dr. Csűrös Ferenc, dr. Darkó 
Jenő. dr. Dóczi Imre, dr. Ecsedi 
István, dr. Erdős Károly, dr. Her- 
pav Gábor, Karai Sándor, dr. Kar­
dos Samu, dr. Kenézy Gyula, dr. 
R. Kiss István, Komlóssy Dezső, 
Könyves Tóth Kálmán, dr. Sz 
Kun Béla, dr. Láng Nándor, Löl- 
kovits Artur, Márk Endre, Miha- 
lovits Jenő, dr. Mitrovics Gyula, 
Móricz Pál, dr, Nagy Zsigmond. 
Pálfy József festő, Pálfy József 
hírlapíró, dr. Pápay József, civ. 
Révész Imre, Sárváry Lőrinc, 
Seszliua Jenő, S. Szabó József 
dr. Szántó Sámuel, dr. Szatai 
Ferenc. Szatlunáry Zoltán, Szá­
va y Gyula. dr. Tanké Béla. dr. 
Tüdős Kálmán, dr. Varga Z- ig- 
moud. Zivuska Andor, dr. Zi- 
vuska Jenő, Zoltai Lajos.

A megválasztotlakonkivül Kom- 
lóssv Imre dr. 5, Szilágyi Imre 
dr. 1 és többen l 1 szavazatot 
kaptak.

A választás eredményének él 
jenzéssel fogadott kihirdetése után 
Papp Károly dr. egyetemi tanár 
meleg szavakban köszönte meg 
az uj tisztikar nevében a bizal­
mai és a közgyűlés támogatásúi 
kérte munkájukhoz.

Géresi Kálmán elnöki zárósza- 
vával ért véget a közgyűlés, amely 
után a kör számos tagja Zoltai 
I..rtjós helyettes múzeumi igazgató 
vezetése és szakszerű tolmácso­
lása mellett megtekintette a mú­
zeum régiségtárái, amely külö­
nösen ma felbecsülhetetlen kin­
csek tárháza álalában magyar, 
de különösen debreceni vonatko­
zású kulturális és művészettör­
téneti emlékekből.

DOLLÁRT
is mis idegen génit legdrágábban uszít
SIMON GYÖRGY
Delireczcn, KonhuUi-uH-u n.

VELOUR É6 BÁRSONY
MODELL KALAPOK

érkeztek. , „
SCHIMMER MÓRNÉ

IMac-utca > mám.
Alakítások gyorsan. Ízlésesen iuMiöIUUíL
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Közellátási hirdet menyeit
Petroleum kiosztás

A közönség számára petróleum- 
jegyekre november hó "3-tól pet 
roíeum fog kiosztatni. A petro 
leumot mindenki annál a keres­
kedőnél fogja megkapni, melyik­
nél a jegyét előjegyeztette és'pe­
dig a petroleumjegy 1. szelvényére

Az első sorozatú jegyre 1 liter, 
a második sorozatú jegyre 1 és 
tél liter, a 3. 4. és 5. sorozatúra 
1-1 liter petróleum fog kiadatni. 
A petróleum ára fogyasztók ré­
szére literenként 34 korona.

Apetroleumjegyek második szel­
vényére később (még e hó folya­
mán) lesz a petróleum kiosztva. 
Az első szelvényeket a kereske­
dők nov. 10—li.és 12-én számol­
hatják el.

November 12. után az 1. szel­
vényekre nem lehet petróleumot 
kiadni.

Debrecen, 1920 november 2.
Közélelmezési ügyosztály.
Liszt kiosztás

Értesítjük n közönséget, hogy a 
közélelmezési miniszter urnovem­
ber hóra a fejadagot havi ti kgr- 
ban állapi tolta meg.

A lisztfajták aránya - november 
hóban:

5 százalék linóm nullásliszt, 35 
százalék főzőliszt és tiO százalék 
kenvévliszl.

Debrecen, 1920 november 2.
Közélelmezési ügy osztály.

Felhívás a termelőkhöz
Saját érdekükben figyelmeztet­

jük a termelő lakosság érdekelt 
tagjait, hogy a közélelmezési mi­
niszter ur rendeleté alapján a 
rájuk kivetett kenyérmag és ten­
geri mennyiségeket most mái- hala­
déktalanul szállítsák he, mert a 
késedéimeskedők a várható su- 
lyos következményekért csak ma­
gukat okolhatják.

Közélelmezési ügyosztály.
Ropölő-hizoltság

Az ár vizsgáló-bizottság közli a 
közönséggel, hogy a piacok ellen 
őrzésére repülő-bizottságot alakí­
tott, amely f. hó 4-től megkezdi 
működését.

Debrecen; 1920. november 2,
Arvizsgáló-hizollság.

Mosóiiilézolelt fig\elméim
Az Arvizsgáló bizottság felhívja 

a mosóintézetekei, hogy árjegy­
zéküket 2 példányban felülvizs­
gálás végett e hó 8-ig a bizoll- 
ság hivatalába (Piac-u. 9.) ad­
ják he.

Debrecen, 1920 november 2.
Áivizsgáló-bizottsríg.

PáS herceg nem fogadja el 
a görög trónt

Luzern, nov. 2. Pál görög herceg a Svájci Távirati Ügy­
nökség utján közli, hogy nem osztja a görög kormányunk 
n/t az álláspontját, hogy ö hivatott a trón elfoglalására, 
mert a trón az alkotmány szerint atyját, Konstantin ki­
rályt, vagy bátyját, György herceget illeti meg. A trónt 
csak akkor foglalná el. ha a görög nép úgy határozna, 
hogy nem kívánja Konstantin király visszatérését és György 
trónörökös lemondana a trónról.

UzBugimta-szaiatoriun; 
az orvosegyetemi

Lukács György titkos tanácsos, 
n Szanatórium-egyesület elnöke, 
értesítette a városi tanácsot, hogy 
mivel a kultuszminiszter a deb­
receni egyetem orvosi fakultásá­
nak minél sürgősebb megnyitá­
sát óhajtja, megállapodás jött 
létre a miniszter és az egyesület 
között, amely szerint az egyesü­
let az Auguszta-szanatóriumot két 
évre átengedi egyetemi klinikák 
és intézetek céljaira azzal a ki­
kötéssel, hogy ötven ágy tüdőbe­
tegek szana toriumszerü kezelé­
sére továbbra is fentartandó.

A városi tanács a bejelentést 
tudomásul vette, kikötötte azon­
ban, hogy a tüdőbetegeknek fen- 
tarlott ötven ágyba a város tiz 
alapítványi helye is betifoglallás­
sák. Ugyanilyen irányú felira­
tot intézett a tanács a kultusz­
miniszterhez is.

MegérMeli
gyermek alsótrikók, trikó­
iéi l>e In-n és nadrágok máma 
minőségben és mindenféle me­
leg gyermekruházati cik­
kek, kitűnő harisnyák, gyö­
nyörű sv eltereli, szövel 
ruhák, Illír u li A k sll>.
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yermek-divatnáíában
Simonffy-uica 2.

a
Debrecen ünnepli 
reformíciií emlékét

Csigánál U'.iím i.
császárhus, füstölt hnsnomliek, 
naponta friss tepertő, estén- 
klnt meleg kolbász, pácolt 
csemegeszalonna és kolbász 
különlegességek állandóan.
i $;tUh yá nyi-11 Ica ti. sz.

Ferii feheraemuenet
készít

Herman
NÁNDOR és T«a

Bikával szemben.

ital fintilop heztjäk
érkeztek minden színben.

Schön Sándor
Piac-u. 14. Csapón, sarok.

A reformáció 403-ik évforduló­
ját mély á Ili lattal ünnepelte va­
sárnap Debrecen kálvinista népe. 
Délelőtt 9 órakor a Nagytemplo­
mot zsufotsig megtöltő közönség 
hallgatta liallazár Dezső dr. be­
szédét, amelyben inéltatla a nagy 
nap jelentőséget és rámutatott 
arra, hogy a kálvinizmus ina 
ismét a megpróbáltatások idejét 
éli.

A gályámból emlékoszlopánál 
<lélatlin Szomjas Gusztáv főispán, 
Márk Endre polgármester és elő­
kelő közönség jelenlétében a Hit­
tanszaki unképző 1 ársulat tar­
tott ünnepélyt. A kántus éneke 
után Peleskey Sándor teológus 
emlékbeszédet tartott, Juhász Jó­
zsef teológus szaval, Tassy Gyula 
lanitóképezdész pedig a reformá­
tus tanitóképezdészek nevében 
mondott lelkes beszédet. Zih 
Magduska a református leány- 
nevelő-intézet nevében csokrot 
helyezett az emlékoszlopra, majd 
ismét a kántus éneke következett.

Ezt követőleg a kollégium dísz­
termében volt ünnepély, amelyet 
Lencz Géza dr. egyetemi tanár 
nyitott meg. Beszédében azt hang­
súlyozta, hogy a kálcinizmusnak 
múltjáért és jövőjéért egyaránt 
joga van a megfelelő szerepre. 
Csernyi Zoltán és Kovács Pál 
szavaltak még és Zámbori Sán­
dor hittanhalígató mondott be­
szédet. Király Annus urleány 
harmóniummal kisért éneke és a 
Kántus zárta be az ünnepélyt.

A gályarabok emlékoszlopát

küllőmben még r délelőtt megko­
szorúzták a ref. polgári leány­
iskola növendékei és a Svetits- 
intézet református vallásu növen­
dékei is.

romín ez^des 
I fámadibnak bű pöne
; Budapest, nov. 2. Ma délelőtt 

kezdte meg a hadosztály bíróság
j X X X X X X X
j x X X X X X X

x x x ü yének tárgyalási t,
akik szeptember 27-én Popescu 
román ezredest, a román misszió 

i volt vezetőjét bántalmazták. A 
I bíróság elnöke Hoffmann Géza 
\ ezredes, a tárgyalást Kárpátiig 

Jenő őrnagy-hadbíró vezeti.
A személyi adatok felvétele es a 

vádirat felolvasása után a vád­
lottak kijelentették, hogy a vádat 
megértették, de magukat bűnös­
nek nem érzik.

x xxx előadja, hogy 
l előző este xxx bátyjánál 
I voltak vacsorán. Elbeszélgettek, 
j elborozgattak és mindketten er- 
I délyiek lévén, váterelödött a be- 
! széd a románok erdélyi viselke- 
; (lésére. Úgy reggel három óra 
j tájban távozlak. Az utcán talál­

koztak XX \ xxx 
aki közös ismerősüket Avér 
Ödönt kereste, aki tudomásuk 
szerint a Metropole-szállótian la­
kott. Elmehetnek oda, ott x x 
kérdésére a portás azt mondta, 
hogy Avér már nem lakik olt 
x \ megnézte a vendégtáblát 
és meglátta rajta a Popescu ne­
vel. Eszébe jutott, hogy ez az a 
Popescu. aki Nagyváradon saját­
kezű leg bolozta a magyar tiszte­
ket. Fejébe szállott a vér és (el­
indult az emeletre.

Bekopogtatott és benyitott a 
külső ajtón. A belső ajtó zárva 
volt, itt is kopogott. Egy alak 
jeleni meg liáTókönlösben 
mondta x x igazi oláh tí­
pus. Megkérdeztem

Kicsoda Ön? Honnan jött ' 
Nem Nagyváradról ? Kérdésemre 
ezt a feleletet kaptam 

Esed rede !
Az oláh szó kihozott a sod­

romból
Können Sie nicht deutsch ? 

Nem tud mi magyarul ? kér­
deztem.

I Az oláh erre azl mondta : Pfuj! 
j Berántotta az ajtót, mely oda- 
I szorította balkezein három ujját.

Nagy fájdalmat éreztem, be- 
I nyomtam az ajtót és jobb öklöm­

mel fejbevágtam a hálósapkás 
i alakot, aki erre becsapta és két- 
1 szer magára zárta az ajtót.

En lefelé indultam és lent a 
hallban a portástól megkérdez­
tem, kicsoda ez az oláh. Mikor 
már lent voltam, az ezredes ki­
nyitotta az ajtót és lekiáltott a 
portásnak, hogy ne engedjen ki 
bennünket.

Másnap jelentkeztem a város- 
parancsnokságon.

x x x x x ugyanígy 
mondta el a tényeket.

A tárgyalás folyik.

Angol hadihajók 
mefjvíi ailt V

a bolsvvi-ta biivárhajokat
London, nov. 2. Kriseln na 

bvmutal tu az anyu k g , 
mhiiszlcritimhan a nin zlvv.ii 
kormány jegyzéket, amely­
ben tiltakozik az ellen, hogy 
a brit hadihajóknak paran­
csot adtak a Fekete tengeren 
és az Északi-tengeren az ott 
tartózkodó holsev isin tenger­
alattjárók megtámadására. \ 
moszkvai kormány nem te­
kinti magát Nagyíivilánlával 
liadiállapoltian levő kor­
mánynak.

A moszkvai kormány egy 
másik jegyzékben Ralárhori 
és Peti jura haderőinek por­
tyázásai ellen tiltakozik.

— A »Magyar Naptáré Igen 
élénk tartalommal megjeleni es 
lapunk kiadóhivatalában vala­
mint a Hegedus es Sándor Iro­
dalmi és nyomdai részvény­
társaság köuyvkereskedesébeu 
és minden könyvkereskedés bon 
kapható. Ara 28-75 K.

H ijduböszörményi 
kommün-vezérek

A debreczeni kir. törvényszék 
ötös tanácsa a hajdúböszörményi 
kommunizmus két oszlopos tag­
jának bűnügyével foglalkozott 
ma délelőtt Nagy Kálmán dr. 
Ítélőtáblái biró elnöklésével. A 
két vádlott Szabó Antal szociál­
demokrata párttitkár és Kádár 
Imre munkás, aki a konunün 
alatt az ottani forradalmi tör­
vényszék elnöke volt.

Szállót a kir. ügyészség izga­
tás bűntettével vádolta, mert 
nyilvános helyen nagy tömeg 
jelenlétében többizben izgató be­
szédeket tartott, amelyekben a 
vallást és a papságot ócsárolta 
és azt mondta, hogy a templom­
ból mozit kell csinálni, ezen­
kívül zsarolásban való bünré- 
szeséggel is vádolta, mert be­
avatkozol! a forradalmi törvény­
szék ítélkezésébe.

Kádár Imrét zsarolás vétségé­
vel vádolta a kir. ügyészség, 
mert mint a hajdúböszörményi 
forradalmi törvényszék elnöke, 
bárom földművest a szesztilalom 
áthágásáért 1500 korona pénz- 
büntetésre Ítélt.

Nagy derültséget keltett a tár­
gyalás hallgatósága között, mikor 
a tanúvallomások során megálla­
pítást nyert, hogy Kádár sem 
írni, sem olvasni nem tud.

A bíróság Szabót izgatás bűn­
tettében, Kádárt zsarolás vétsé­
gében mondta ki bűnösnek, az 
előbbit három évi börtönre, az 
utóbbit négy hónapi és két heti 
fogházra ítélte.

Újabb halálos ítélet 
a hummiiiiíSíO ös^eesRílöíilt

Budapest, nov. 2. A röfltön- 
itclöhirósay vasárnap hir­
dette ki az ítéletet a kom­
munista összeesküvők máso­
dik csoportjának bűnügyé­
ben. A Bíróság Kőkai Sán­
dort kötél általi halálra, Kó- 
kai Bertalant életfogytiglani 
légy házra, itaszlolovies Ist­
vánt és Stögel Ilidet 15—15 
évi, SUeherny Antalt es Bú­
várt Dezsőt 10—10 évi légy- 
házra llelte.

Az elítéltek kegyelemért 
folyamodlak.

— A varost múzeum könyv­
tarában számos olyan könyv v.ui, 
amely éknek nincs muzeális jelentő­
sege. Ezért Zoltai Bajos előterjeszti sl 
teu n tanácsnak, nogy ezeket a köny­
veket a kozmüveioUesl könyvtárba 
helyezzek a1, viszont a közművelő­
dési könyvtár ket ethuograli.il folyó­
iratát es Him I» Ivy Pal lines müvet, 
a Magyar HUiu,igralial, ad|uk ala mú­
zeumnak. A iauaes a csere néz Hozzá­
járult.

Mimién meneküll-bélyey 
amelyet megveszel egy 
könnyr.seppet szárit tel.

K
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DEBRECZENI FUGHÉTLEN UJSAG

HÍREK.
Hiszek egy líLeabeo.
Hf&zek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni őrök 

igazságban.
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

_ Fráter Jenő — tábornok.
A kormányzó augusztus 1-i rang­
gal tábornokká nevezte ki Fráter 
Jenő ezredest, a debreczeni kör­
letparancsnok helyettesei A vá­
rosi tanács a népszerű es u város 
érdekeit hivatali hatáskörében 
mindig szivén viselő tábornokot 
előléptetése alkalmából átirntilag 
üdvözölte.

— Farkas Ernőd meghalt. 
Budapestről jelentik, hogy Farkas 
Ernőd, a Budapestnek és a Kis 
Újságnak harminc éven át volt 
munkatársa, az ismert hazafias 
Író. vasárnap meghalt.

— Halottak napja a hősök 
temetőjében. Helfen délután 4 
órakor a katonaság kegyeletes 
módon emlékezeti meg a háború 
elesett hőseiről. A t'eldisz.itetl 
hősök temetőjében folyt le az 
ünnepség díszes keretek között. 
A városi tanácsot a kegyeletes 
ünnepségen Csóka Sámuel le­
jegyző, Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző és Csűrös Ferenc dr. 
kulturUmácsnok képviselte.
*'— Újabb tömeges kiutasí­
tások Erdélyből. Tegnap 11 
menekült magyar érkezett Nagy­
váradról, akikel az oláhok ki­
utasították. Elmondták, hogy az 
oláh hatóságok ismét tömegesen 
utasítják ki a magyarokat. A 
kiutasítottak közül mintegy 400 
a napokban érkezik Debrecenbe.

— Vásáry tanácsnok gyásza. 
Vásáry István dr. tanácsnokhoz 
atyja Vásáry András földbirtokos 
elhunyta alkalmából a városi 
tanács részvétiratot intézett. IV;- 
sáry István dr. ma meleghangú 
levélben köszönte meg a tanács 
részvétét, egyben közölte, hogy a 
gyászeset miatt csütörtökig nem 
jelenhetik meg hivatalában.

— Árverés városi házakra. 
A városi tanács uj árverést ren­
delt el a Hadházi-utca 10, és a 
Wesselényi-tér 9—10. számú há­
zakra, amelyeknek legutóbbi ár­
verése eredménytelen maradt, to­
vábbá a Füvészkert-utca 5—7. 
számú háztelekre, amelynnek ár­
verési eredményéi a belügymi­
niszter nem hagyta jóvá. A Jó­
zsef kir. herceg-utca 46. számú 
házra az árverésen tett 150.000 
koronás ajánlatot a közgyűlés elé 
terjesztik jóváhagyás véget!.

— Hál jön a piacra. A Hal- 
tenyésztő kérdést intézett a vá­
roshoz, hajlandó-e. a lakosság 
ellátására több vagon halat át­
venni, mert. ellenkező esetben 
maga a társaság árusítja ki a 
halat Egyház-téri helyiségében, 
ha a város hozzájárul ahhoz, 
hogy a mindenkori nagybani ár­
nál 10 koronával drágábhao ad­
hassa a hal kilóját a fogyasztók­
nak, A tanocs úgy határozott, 
hogy a város a halat nem veszi 
át, a kiárusítás kért módját azon­
ban csak akkor engedélyezi, ha 
a piaci árakról tájékozódást sze­
rez.

— Megnyílik a népkonyha. 
A korán beállott nagy hideg és 
az egyre fokozódó élelmezési 
nehézségek az idén fokozottabb 
mértékben teszik szükségessé a 
népkonyha megnyitását és fen- 
tartását. A városijtanács kimondta, 
hogy a népkonyhát legkésőbb 
december 15-ig meg kell nyílni 
és felhívta a népjóléti hivatalt, 
hogy sürgősen legyen előterjesz­
tést a beszerzésekre, valamint a 
népkonyha elhelyezésére vonat­
kozólag, mivel jelenleg a nép­
konyhának helyisége nincs.

— Tlsiíujttaé a Keraske 
delim Csarnokban A Keres­
kedelmi Csarnok helyiségeit a 
proletárdiktatúra első napján el- 
rekvirálték és u í.saruok csak 
nemrégiben költözhetett \ issza 
régi helyiségeibe így

/séf kir. tanácsost, alelnökökké 
Bechert Manót és Hajdú Imrét 
választoltak meg. ^ Alasztottak 
azonkívül 26 kereskedő és lu nem 
kereskedő választmányi tagot.

— Eljegyzés. Schwartz Béla Nyír­
bátorból eljegyezte Klein Janka ur- 
leányt Budapestről.

_Propaganda - előadások.
November 3-án délután fél h óm­
kor a vármegyeház dísztermében 
tartja a Székely Társasáé ötöd1!' 
propaganda-előadását a következő 
műsorral; 1. »Kérpáti hegyekben» 
énekli a ref. leánygimnázium 
énekkara. 2. Szaval Lakner Lili.
;s. »Erdély néprajzi viszonyai» 
címmel előadást tart Bariba Ká- 
rol\ dr.. a Székely társaság tit­
kára. 4. Magyar dalokat énekel 
dr. Szűcs Géza né. Az előállá­
son Kiss Béla zenekara játszik

Fázik a rendőrség. Csak 
nemrégiben segítette ki a varos 
az állaiufendörségel 20 öl fával 
ma a helyzet az, hogy C.hiczij 
Tihamér kerületi főkapitány táv­
iratozott a belügyminiszternek és 
közölte, hogy amennyiben csü­
törtökre az' ‘államrendőrség szá­
ma ra kiutalt szén meg nem érke­
zik. az állam rendőrség hivatalai 
kénytelenek lesznek beszüntetni 
munkájukat. A városi tanács to­
vábbi 20 öl fát utalt ki az állam- 
rendőrség kisegítésére azzal, hogy 
ezután semmiesetre sem lesz többé 
módjában fát adni a rendőrség­
nek.

— Törleszt u város. A szám­
vevőség értesítette a helyi pénz­
intézeteket, házipénztárban ren­
delkezésre levő 3 millió koronát 
a függő kölcsönök törlesztésére 
óhajtja fordítani azzal a kikötés­
sel azonban, hogy a pénzt, a meny­
nyiben a városnak időközben 
szüksége lenne rá, minden kikö­
tés nélkül visszaadják. A pénz­
intézetek az ajánlatot elfogadták.

— Jótékonyság, A Debreczeni 
Lajos R.-T. hentesárugyár r.-t. 300 
koronát, GrószTAndor püspökladányi 
lakos 1000 koronát, Klein és Wciss 
bőrkereskedő cég 100 koronát. Kar 
dós László 200 koronát és fi darab 
csecsemőrcklit, Rontsak Géza 100 
kiló habok Kontsek Kornél 0 méter 
harchetei, Mihalovits Jenő .">00 koro 
nát, Weissenberg Sándor 50 koronát, 
dr. [Jedermann Henrik 100 koronát 
Reichmnnn Vilmos 200 koronát, dr 
Olchvóri László 100 koronát, Nagy 
Tőzsde 100 koronát, a Debreceni 
Első Takarékpénztár 300 koronái 
adományozott hivatalunk részére. Az 
adományozók ez utón is fogadják 
jótékony adományaikért leghálásabb 
köszönctünket. Tekintettel már vn 
zott sivár helyzetünkre s a szűköt 
ködők nagy számára, kiknek nyomo­
rúságát a korán bekövetkezett léli 
időjárásnaprót-napra növeli, további 
jólelkü i.dcrnányokat köszönettel és 
nagy hálával fogadunk a szükölkö- 
dök nevében is. Debrecen sz. kir. 
város népjóléti hivatala.

— Marglt-iitrdő kellemesen fütve, 
állandóan egész nap nyitva van.

— Szövetkezeti általános tan" 
folyam. Felhívjuk a gazdaközönség 
figyelmét arra, hogy az Orsz. Altru­
ista Szövetség és a Magyarországi 
Szövetkezetek Szövetsége Budapesten 
november hó 9-én általános szövet­
kezeti tanfolyamot nyit, mely no­
vember hó 20-ig tart." Azok, akik a 
szövetkezett ügyek iránt érdeklődő 
kereskedelmi érettségizett vagy tan 
folyamot végzett fiukat vagy hozzá­
tartozóikat erre a tanfolyamra fel­
akarják küldeni, azt folyó hó 4-én 
■csütörtökön) d. e. 12 óráig jelentsék 
be a Debrecen ég Vidéke Mezőgaz­
dáinak Hitelszövetkezete helyiségei­
ben, Csapó-utca 30. sz. a. A "hallga­
tók kötelesek 200 kor. tandijat fizetni 
és kedvezményes ellátási költségei­
ket sajátjukból fedezni.

— K homokkerti viiíamcs. a 
helvi v.-. útnak ;.:erzödés=zerú kőte- | 
tessék-1 volt. hogy 1015 december i 
31-ig a Homokkert-uteán keresztül í 
villamosvonalat vezet ki a Homok- , 
kertbe Akkor a háborús viszonyok 
miatt a kötelezettséget teljesíteni nem 
lehetett most a városi tanács nyilat­
kozattételre hívta fel a helyi vasutat, 
müven intézkedéseket szándékozik 
tenni régi kötelezettsége teljesítésére 

— Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az Alföldi Antiqua­
rium, Piac-u. 18., Tisza-palota

— »Héra« kézimunkaüzlet. — fc- 
hérnemüjavitóval — és Kolofoné 
nyakkendő-terme Stmonffy-utra ■>.

Legújabb rendszerű karbidlám­
pák és karbid Molnár Testvéreknél.

Szenzációs gramophonlemez-új­
donságok érkeztek Molnár Testvérek­
hez.

Magas hért fizetek feltétlenül 
tiszta 1 vagy 2 szobáért, fiatal házas­
pár számára. Ajánlatokat a kiadóhi­
vatalban fekvő cinné kérek.

Oynamó gépeket, kapcsoló táb­
lát, villanymüszereket, moz.gósz,inház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni I. Elek­
trotechnikai gvár Széchenvi-u. 55. 
Telefon: 168.

— Alakíttassa kalapjait Szeli és 
Kosánál, Piac-u. C.3., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— Női- és leány-kabátok, ször- 
mcáruk nagy választékban, szolid 
olcsó árban Friedmann Ignác és 
fia női-divolártiházábon Piac-u. fii 
sz., félemelet.

- Etile, Wiener .Módoséban. 
Wiener .Mode Album slb téli 
számai, azonkívül különféle téli ili 
vatlapok érkeztek Hegedűs és Sán­
dor írod. rt. könyvkereskedésébe.

—- < (czarina! egy világliódiió 
asszony cimii világbirü filmregény 
megjelent ára 27 ISO> s kapható a 
Hegedűs és Sándor irodalmi rt.-női 
Piac-u. 34.

— »Forradalmi proliié mák és 
a zsidókérdés« címen érdekes 
könyvujdonság jelent meg dr. Nagy­
ivá nyi Zoltán tollából, mely aktuális 
voltánál fogva .nagy érdeklődésre 
tarthat számol Ara 69 korona. Kap 
ható Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai i i. könyvkereskedésében.

Bebizonyított lény, hogy a 
Legtöbb embernek van sorsjegye, 
mert majdnem mindenki szeretne 
nyerni és' gazdag tenni. Ne sajnálja 
senki a csekély befektetést, mert kis 
kockázattal nagy esélye van nagy 
nyereményhez. Rendeljen egy osz- 
tálysorsjegyet Benkő Banknál Buda­
pest, Andrnssy ut 60.. mindjárt több 
lesz a kedve a mostani nehéz élet­
hez ’ Hivatalos árak : negyed 17 K. 
fél 34 K, egész 68 K Húzás novem­
ber 17-én.

— Frank Sándor céghez Piac- 
utca 42. sz. posztó szövet, selyem és 
kész női fehérnemű legfinomabb ki­
vitelben nagy választékban érkezett.

Welszmann Jakab oki. mérnök 
jogosított földmérő mngánmér- 
uöUl irodája Piac-utca 04. szám 
alatt van.

IOOIjIiARTI
és más Idegen pénzeket legmagasabb 

napi áron vált ba

Gótsch Sándor
bankit odúja DEBRhCZEN, 

Piac-n 38 I. em. Föpoata mellott.

A budapesti tőzsde
Budapest, nnv. 2.

A tőzsde ma nagy meglepetést 
szerzett azoknak, akik a háromnapos 
szünet alatt kifejlődött magánforga­
lom és a zürichi korona-kurzus to 
vábbl csökkenésének következmé 
nyékért viharos szilárdulást vártak. 
A megnyitás előtt valóban meglepően 
magas kurzusokat kínáltak és létre 
is jött például Nasici-han 18,000 ko 
ronás kötés, amely 1500 koronás ár­
emelkedésnek felel meg.

Minthogy azonban a megnyitás 
után az eladók voltak többségben, 
a megnyitás előtti szilárdság nyom­
ban megenyhült és a magánforgalom 
magas kurzusai nem voltak tartha­
tók. Nasici megnyitás után nyomban 
visszaesett 17,003-re, majd 19.800-re,

HB0 november 3

azonban később minthogy az alap- 
irányzat inkább szilárd volt mint 
lanyha. megint feljavult 17 000— 
17 100-ra Körülbelül ez volt u képe 
az összes papírok. forgalmának 
megnyitás előtt túlfeszített várako­
zás megnyitás alán ellany hálás ké­
sőbb azonban az egész vonalon tar­
tós. de csak mérsékelt áremelkedés 

ott észle'hető
Magvar hitel 1925 —890, Osztrák 

hitel 1075—1105, Jelzálogbank 630 — 
600. Leszámítoló 855—40. Hazai bank 
770—82. Angol-Magyar 1055—1100. 
Agrárbank 980. Magyar-olasz 480— 
79. Pesti hazai 23,000—23,100, Borsod 
-Miskolezi 3300—250, Concordia 

2250 —600. Gizella 2050—70, Hungária 
2300 —50, Viktória 7300—50, Salgó 
8650—500. Ganz-Danub. 20,000— 
19,300, Ganz-Vill. (425—600, Rima 
1500—150. Kóhurg 3650—30. Lipták 
503—195, Brassói 4890—950, Hazai 
faterm. 6650—550, Clotild 5550—450, 
All. fa 2500—400, Nasici 16,700— 
17,400, Országos la term. 2485—390. 
Danira 7000 - 200, l’upir 3600—760, 
Cukor,, 15,800 -900, Lámpa 3140—• 
2950, Őstermelő 1120—1070. Gummi 
3800 —725. Telefon 2800—825, Adria 
1 1.100—500. Atlantira 6600—050, Köz­
úti 1610 -Jő, Déli vasul 1960—900, 
Levante 5100—200, Állam vasul 5550 

- 160, Trust 1960-2030.
Erősen hullámzott a valutapiac is. 

A zürichi jegyzések hatása alatt is 
igen nagy szilárdsággal indult az üz­
let és az árak az első félórában erő­
sen emelkedtek. Azután beállott egy 
kis gyengülés, eladók jelentkeztek, 
kcsübb azonban megint a vevők ke­
rekedtek felül s az árak újból meg­
drágultak. Majd újabb ellany hutás 
volt észlelhető, de végül is a szilárd 
irányzat mutatkozott erősebbnek és 
az árak az utolsó tőzsdei naphoz ké­
pest úgyszólván kivétel nélkül ma­
gasabbak. Árfolyamok Napoleon 
1400-1510, Font 1680-1700. Dollár 
473—482, Francia frank 33 50 -33' —. 
Márka 6.37—6.25, Lira 17 -17.50, Ro­
manow 3.78—3.66, t.ei 8.10—8.22. 
Sokol 5.75—5.95. Kor.-dinár 13.05— 
13.25. Becs 108 106.25. Lengyel 
márka 1 61 1.65. Ezüst korona 21.

A zürichi devizák
Zürich, november 1. (Zárlat.: Ber­

lin 8.20, Hollandia 19050, Xewyork 
639, London 21.96. Páris 10.25. Mi­
lano 23.50, Prága 7.20, Budapest 1.25, 
Bukarest 10.20. Bécs 1.95. Osztrák 
bélyegzett 1.50 Varsó 1.90

Zürich, november 2. Megnyitás. 
Budapest 1.30. Bécs 1.95, Osztrák bé­
lyegzett 1.50, Berlin 8.12. Nevvyork 
639, Prága 7.05. Milano 23.35, Buka­
rest 10.05. Varsó 1.95.

DOLLÁR
RAMKAI

KENYÉRPIAC

SZÍNHÁZ.
Füredy F. Gusztáv

Chopin előadása

kizkívdiatfá lelni Margittal
Füredy F. Gusztáv a közönség 

általános óhajára megismételi Chopin- 
elöadását közkívánatra Höchtl 
Margit zongoraművésznővel, aki a 
Schumann estén oly fényes sikert 
aratott tüneményes művészetével. 
Tekintettel a Chopin-előadás iránt 
megnyilvánuló rendkívüli érdeklő­
désre, kéretnek a Füredy-clőadások 
állandó hallgatói, hogy a november 
11-én csütörtökön, este fél 8 órakor 
tartandó Chopin-estre a Mcliusz- 
könyvkereskedésben kitelt zenedet 
terembeosztáson (ezúttal előjegyzés 
nincsI rendes helyeik iránt, azokat 
előre lefoglalva, intézkedni szíves­
kedjenek. Erre a Chopin-előadásra 
Füredy műsorra tűzte a Höchtl Mar­
git bemutatásával Chopin világhírű 
Hanoii szonátáját a gyászindulóval, 
továbbá általános óhajra a G-moll 
Polonaise!, a csodaszép Berceuset és 
a grandiózus Barcarolet, melyeket 
ily művészi előadásban nlv ritkán 
élvezhet Debrcczen közönsége. Je­
gyek szerdától szombat estig kizáró­
lag Méliusznál.

A színházi irodák jelöntése:
A vígszínház fűtése a Bep- 

po mai előadásával megkez­
dődött,

lm
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I



kitin Mutewbet 4, »SÄ&ätJAÄMi ftitiUETLbiN Wj*A« I

Mh, szerdán, 3-án C. bérlet­
ben Lilit játsza rí Csokonai 
színház együttese, Ttod an Mar­
gittal a címszerepben, partnere 
Szalma Sándor lesz. Sante Hy- 
potésében Szigeti nevetteti meg a 
Közönséget.

Csütörtökön Farkas Idussal 
a Madame X-el kapják az A. bér­
lők a Csokonai színházban. A 
nagyszerű dráma többi szerepeit 
Bánhidv, Szendrö, Szigeti. Rónay 
alakitjáiv.

Luxemburg grófja operett# 
reprize lesz pénteken 5-n B bér- 
letben a Csokonai-szinházban. Az 
igazgatóság rendkívül nagy gond­
dal, gyönyörű kiállításban hozza 
színre ezt a rendkívül sikerű 
Lehár operettet, melynek cím­
szerepét Szalma Sándor játsza. 
A két női főszerep Budán Margit 
és Rácz Ada kezében van. Rault 
a közkedvelt Szigeti, a festőt R. 
Nádassy kapta, Stara grófnőt 
Egyed Lenke alakítja. A zene­
kart Müller Mátyás dirigálja.

DArrigó Kornél a debre­
ceniek egykori kedvence, a fővá­
rosi Király-szinház népszerű tag­
ja vendégszerepei a Heppó regé­
nyes Zrrkouitz féle operettben, 
inelvnek címszerepét játsza. 
Szemere, Ka bók Anday Ella és 
Nokossy Olga stb. játszanak még 
a 12 szereplőt foglalkoztató da­
rabban. Műsoron lesz egy Ka­
rinthy -Rumpaki tréfa, még 2 
egy fel von Ákos s 14 magán szám 
ezek közt Szemere Gyula uj kup­
inkkal, D Arrigó magán számmal 
stb

A debreceni vonósnégyes tár­
saság a múlt évről elmaradt hato­
dik bérleti hangversenyét I'. évi no 
vemher 10-én este 8 órakor tartja 
meg az Apollóban. Műsoron szere 

. ne! Beethoven D-dur és Grieg C moll 
begedüszonátája. Back kettős hege 
dü versenye és Goldmark heged ti vét­
se live.

Cesiirina VII A világurnője; Az 
arany asszony« eitnü hetedik részét 
mulatja be az Uránia. Ez a kiváló 
szépségű film valósággal elragadja n 
nézőt olv érdekleszitő elejétől végig 
Előadások 6 és »-kor. Jegyelővétel 

A tlgrlsareii ember, amerikai 
bűnügyi kalandorlörténet az Ápolté 
lián, még nem trükkök, felülmúl 
minden eddigi amerikai filmet. Elő­
adások 6 és 8-kor. Jegy elővétel.

mm

Azonnali beköltözésre
»Iádé

4 szobás ház.
Citn a kiadóban.

Istállóval,
iparral rendelkező egyén 

fuvarozáshoz

bucira! társat keres.
Cim a kiadóban.

Keresem megvételre
a következő dolgokat:

hentos-sózót, ringakést rakott 
tőkével, gyuróteknőt, kecske­
lábat, pácoláshoz dézsát. 1 o-
váhhá : szölőpermetezőt, tanyá­
ra hamis kutyát, szobai íntarto- 
ládákat,tengeri darálói,villany­
vasalót

Szives ajánlatokat kér * 
Nagy Lajos Iroda Veres­
utca ík szára.

Tisztán kezelt

I és uj borokat
goloKÓbb napiárban árusítok
HUALttMSM ALBES?
w2tM»«k«d4, »stehenyl-a'-o« 37VW I ----- '
•« Alföldi l akaréVs*otttr raktá­

rinak telepin. r««ti-ut. a l

•'•-$»58885
y;

ELKELT
a .Mélinsz-téf 4, számú 

ház is!
Tehát iuo»t már wzeu ingatlan 
után se móltóztassék érdeklődni.

Ezen iugatlant az eladással meg 
bízott
lágy Lajos Országos Adásvételi 

vállalat adta el!
Debreezen városának legrégibb 
adásvételi vállalata. Alapittatett 
1900-ban. — Fennáll 21-ik éve. — 
lreda : Veres-utca 9. szám.

Telefon 14—'76. sz.
Újabb eladási megbízások fölvé­
tetnek mindennap reggel 8 órától 

délután fi óráig.
Az eladások eszközléséért, 
közvetítéséért az eladó tulaj­
donosok Által egyetlen Itllér 
kOzvettti1«} dijat sem kell 1! 
itatni a Nagy Lajos Iroda 

részéve!

Most jelent meg
Dr. NAGVÍvANYI ZOLTÁN

FoíííéíiM proiotált 
és a zsidó kérdés

«Mils Irodalmi újdonság

69 K

Kaphatók Heg edits ét Sándor 
íred. ás nyomdai részvénytársaság 

köuvvkereskedéeében.

Iran, ulst íkssirik
alakítását és javításai legolcsóbb»!! 

és leggyorsabban készíti

WEISZ ékszeré«*,
Püspöki palota.

ÖNHER IS IMI EBV FDLT3R
Próbálja tnei 
eiMtui az EXOL unit it lilt-

ilullti szirril
Ai eredmény Liitos 1 Mtndee 
háztartásban nélkülözhetetlen !
Kapható a következő helyeken 

»»■-gyógyszertár, „N®p"-g>ógy*zertár, 
líoMMifft-gyógyszrrtér, Mcflvóltó-gyógy- 
szertár, Anmy-EqyszorYU-gyógyszertir, 
Plihalovicn Jcno-gyógyexenár, Murs- 
közl László-gyógyszer tér, Corso-Mre- 
aucrlü. Forgalmi lllatszcrlór, Dr. Htrx 
Ferenc gyógyáru nagykereskedés. Jé*« 
és Jóne-drogueria. Kéaiiti a StilWA syéufizer- 

tár Bedaput, Erzséáet-Mret H

Szeged« édes
nemes paprika

különlegességek nagy raktára

LindenfeM J. Jenő
fűszer- és gyarmatára 
nagykereskedésében

Degenfeld-fér 7. szám.

EBES HEIKES PAPRIKA.
128% zsirszóda,
Jajtán rizs, bors, KOCSI- 
KENŐCS és mindenféle ftivser- 
cs gyarmatáruk legjutányosabb 

árakban beszerezhetők

Saját termést!
o és uj borokat
legolisóbb napi árban árusítanak
FriEdtandepTEStiérBh

ITT Ä TÉLIM
Küldje még ma el a vá­
ros kellő közepében levő

»KSacpontl”
kelmefestő és vegy­
tisztító intézetbe

bornagykereskedők
Széchenyi-ufca 29. sz.

Friss tojást

(Varga-utca 1. sz.)
ka bálját ruháját

boáját, szőrméiét,
valódi m-aiet anylin festékkel

8 nap alatt bármilyen 
szilire olcsón befestik.

kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek In- li itoinlli libiiv
Fóliáit Zsigmond
teilaaiyliimii« Itorrett, Illik «. 13.

GioarettdAiisIfBk és pipiről

Hnitysdi-aieaiS s*.
8 nsp alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett «’késeitek

bármely minőségben é>mennyiségben 
kaphatók

Fülül IMifi Botolni, VI, lajís-i. 26.
Kérjen mintázott árajánlatot !

SOHN MÓR
Textiláruk!

Elöli 3 üúi és tails
összes berendezése 

elköltözés miatt azonnal. Ila 
és mihelyst lakásom berende­
zéseit eladtam, rögtön elköltö­
zöm Debreczenből. Ez az oka 
eladási szándékomnak

Bővebb felvilágosítási nyújt 
az eladással megbízott Nagy 
Lajos adásvételi iroda Veres- 
utca íl. Csak délelőtt 9 órától
l-ig- 

Kftxv.tl.n b.homt.l ! Alk.tml viit.’
barehet a* flanskekben

A11 ■ fi <1 nap y ra! á 
Leűelesőhr» lmfti-ArlAs* forrás '

teerlke Bnlia Áruba*
BuZapsst. VII Xl-iálv-nt*. 15

I —

Friedman és Asztalos
füszernagykereskedőnél

Széchenyi-u tea 6. s/is.

I VÄRGÄ JÁNOS
villomoiMrzercleal vállalata 

BATTHYÁNY-UTCA 26. SZÁM.

1 Villamos berendezéseket, vala­
mint mindenféle fém-és breaz- 
árii kés/.ilést jután vés áron 

eszközöl.

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szűcsmester
Széchenyi-utc* 40.

ÄkihneK eladó házuk 
vafly földjük va*

es azok eladásával a NAÍ1Y 
LAJOS Országos Arlásvé- 

■ teli Vállalatot kívánják meg­
hízni. tiszteletid kérjük, hogy 
megbízásukat ne a hét utolsó 
napjain, hanem mindig a hét 
elején, legkésőbb azonban

WnssjMwd
péntek délig

Ilalvan-ulea 53. szám.
Autó, szántógép, nyers­
olajmotor, lokomotivok 
szakszerű átalakítása. Szesz­
gyári és malomjavttáso- 
kal. autogénhegesztése-

két eszközöl.

amerikai áruházban
1 )EGENFELD-TÉR 2.

v-ovr meg a következő eredeti amerikai cikkeket:
T ^ ^ •!.*: i.cmHszer ! A leghatásosabb„Mentholaturn amerikai tso«aszer- b . . .

adják fel ;i Veres-utca 9. szál 
alatti irodában, hogy a szükségéé 
hírlapi rekldmhirdelcseket mó­
dunkban áljjjpn elkészíteni, a meg­
felelő reklám rajzokkal ellátni w 
megjelenés végett a vasárnapi szá­
mokban elhelyezni

Szombaton feladott megbízások, 
az idő rövidsége miatt miatt már 
nem jelenhetnek meg a lapok va­
sárnapi számában.

Megbízás feladása végett a tulaj­
donosnak személyesen kell bejön­
nie az irodába. Hozza magával az 
eladni szándékolt ingatlanra vo­
natkozó régebbi szerződést vagy 
más olyan irotot, melyből a telek­
könyvi adatok megállapíthatók!
A« eladás közvetítő

Yeres-ulea 9 Alanlttatott 1806-be*
Telefon 13 76 Fennáll 20 év óta
Detreozen városának lefréfihl 

adásvételt vállalata

Ä°Ä" lne"

..........
Wllli«míyeredeti amerikai borotva szenpan, fémtokban 
rniitto“' • önborotva szappan
Cresol** .. carbolos fertőtlenítő szappan

í Armour <.*t Oo.» t Aiicsi^o)•
Wool soap“ «redet, amerikai fürdő- és gyermekszapper.

séért a tulajdonosok 
semmiféle kösvetitési 
dijat nem fizetnek!!

Tisztelettel:
a lao! Lilái Qniíp AdisvMcIl VA.........



mmi«as»«* yoautffLKW ujsáő
1930 nóvembei1 á.

Női és férfi katapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami ttssfviselők

eSŐBtárba!) részesülnek

*p»Á hibiibtések

ti- »*£ äss;ä.’ä ä-seläsä

v #J T F ti.

TURUL* Inptlsníoraalmi Iroda
_____ .,■■»■■■ 1 1  _ . , . •   vpnnp.o ())

1. Buvgondia utcai részen 3 
modern nagy lakásssal >r 
szoba ház Azonnal ekoUoz
h«tő eav 3 szobás lakás, a u
kások párkettesek, villanyvilági- 
Sl és fürdőszobákkal. Ara 680 
ezer korona.

2. Eötvös-utca elejei» nagy

5. Kábán jóforgalmu yendeghv 
kávéház teljes felszereléseivel, épü­
lettel együtt azonnal eladó.

6. Tócóskertben István utca 33. 
számú ház eladó. Van rajta egy két 
szoba, előszoba, konyha es kamará­
ból álló cseréppel fedett uj adómén

ezer Korona. tes épület, amely vétel esetén azon-
2. Eötvös-utca eleien n,a=y- -Sj ^eUcUözhető. Ezenkívül egy-

telkü sarokra eső modem —•, szoba konyhából allo külön
rendbeli lakással. Ara 280,OUU K. 2 fáskamarával, sertesollal,

3 Csillag-utca 91. számú ház. M öl területtel, amelyen 6/ orb 
vdlaiSgitással és vizvezetekKek 7Wu gyümölcsfa van. Ára 170
Van benne o rcj',<lM. y‘oh; ezer korona.konvhás lakás, melyből Iszoba város központján nagyfor-
konyha azonnal át lesz adva hentes és csemege üzlet be­
vétel esetén. . . . z. buffevel, korlátlan ital merest

A. Bslllag-utca 41. szamuliaz | Monnal eladó (Évenként 300
fássafésvizvSd kralTO.WtÖK hl borfogyasztás^

Aranyat.
ezüstöt, hrilllánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.

Ólmot,
ólomcsöveket, ólomedé­
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. * 
Cím a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tüzlíát 
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér- 
jűk lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

BI» a D & s.

. , r izraelita vallása
Mindenféle gyermekek elemi va

uj és ha-znált bútorok j ,,-x,Ar,;„vnt 
legolcsóbban beszerezne-
tők Piac-utca 37. (kis 
templomba zár.)

középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Cinje a 

kiadóhivatalban meg­
tudható.

Élesztő
állandóan legjobb mi-1 
nőséghen bármilyen;
mennyiségben kap-: „r./r./Töir,
ható Kosentlial San-> Reálistákat
dórnál. Csapó-utca 19. rendes es magántanulo-

_____________________  kát házioktatásban re-
Öriásl I szesit érettségizett reá-

japán krizantémom lista. Cim a kiadóban, 
vágva és tövesen kapha-; -

=^r7TTiSSlMtt l-M * *ÜLLÍÜ

■PMK
Törley- és Paluyyay- 

féle pezsgők, 
Legkiválóbb esem- ge- 

boi'ok és italok, 
Ostsee, göngyölt est 

mege-baiak, 
Ortts/bítlak- bt“rittgttk, 

valódi hollandi kö 
vér pácolt halak leg­
jobb minőségben be­
szerezhetők nagytiiin Is

ereszcsatornák, horgonyozott 
vaslemezből üstházak^ üsttel 
napi áron beszerezhetők. Javí­

tásokat elvállal
CZ IT ROM LAJOS

épület ős lUszmüL-ndo^os. Király-utca 2,

tó. — Ugyanott egy gaz 
dá lkodénak alkalmas te­
li kabát szalonnáért is 
eladó. Rákóczi-utcza is. 
szám. Keresztépület.

Eladó
: alig használt Meteor­
kályha Péterfia-u. 81

Kitűnő minőségű i Féri! ruhák 
ítyaplu leánv- és flu-1 jókarban levők e.av.ok 
t weit erek nagy válasz- Miklós-u. 37. Herczegué. 
lókban kaphatók Or. --.........

te

»«> * j dSU %&***.

állvány, hencser iróasz- j
tál, tükör használt eiadó! *> " --------------
Szántó. Zugó-utca.

V B O Yjas.

Plisse-Goiivre
harangszoknvákból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 
János-utca 20.

Jó
házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba.

Plisse-Gouvre
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Peter- 
íia-utca 25.

I Egy
I szép nagy bútorozott 
I szoba egy vagy két flatai 
! ur részére kiadó. Cím a 
j kiadóhivatalban.

— : HázaoudnoM Harisnyatejeié»
Eladó „,rr, hó7fehievelŐi állást 3 párból 2 párt, ugyszin-uj és használt bútorok a j ^JJSSStlLhdselfi. I tén trikóból harisnyát 

legszebb kiviteltől a leg-; ™"kere?ést a kiadóba ! olcsón, pontosan készi- 
otcsóbbig. József királyi;  ̂A Megbízható» jeligére lek. Kossuth-utca 58.

tel«

Kereskedelmi 
Részvénytársaság
tar- és isméin «talp

Piac-utca 69.
VármBgyehszával szemben.

mmammmmmmammmmmm

Cacao

Szőny<*g, Linóleum 
és ágyú ész let nagy 
választékban. Gummi- 

j kabátok «vári árban

MiS UPft ypleníriáilii
teremi Júzset ú! 58. Meiiiebáza Esilev

ns PftNZT SRI«I1
megtakarítani,kósziltesseruháit |

ROTH M.
nriszabónál, öltönyöket 1 est- 
jobb kivitelben tiszta gyapjú

Csokoládé 
Desseriek Tea
Likőrök Bum
mindenféle csemege és kivágottak
a legolcsóbb árban ^beszerezhetők

Burg Sámuel
fűszer és esemege üzletében, 

Gsekonat-szinházzal szemben

sr“13500 kor.-tól
készít.

tón* slírplit
olcsón, gyorsan és 
:: pontosan készít ::

Eiönionda késiuka-eilet
Szent Anna-u. 2. sz.

Hlmést elvárainak.
•Jt&n

Jözset kir.hamg-u. 3. Arany Bika bérház.

Brilliáusért 
UrauTért ‘ 

Ezüstért
bámulatos árat űzetünk

Braun A. és Tsa
ékszerkészltők

Piac-u. 28. Passage.

!! Kereskedőknek lontos !!
Mielőtt harlsnvaszükségletdt trrlezl,
okvetlen lálogas-a meg ai óraiig legnagyobb

HARISNYA
trDTTMNN é FEKETE
eignet Ruifapaat. VI., Oeik-lfr. enkernalati

eladás rsal. vIsr.oritelaHőkiak.
I árajánlattal kéai66*gel f-rolgilunk. m

hogy uj ékszerüzle­
temben, mely mo­
dernül és dúsan van 
felszerelve, egy próba­
vásárlás által az árak 
olcsóságáról meggyő- 
ooo ződjön. ooo

iijoeti éra- és ékswíilet
r i \r-i T( \ no. s/ÁAi.

Aranyat, ezüstöt legmaga­
sabb árban veszek.

Gyertya 
Kocsikenőcs 
Terpentin 
tenolajkence 
Horganyfehér
Utophon és minden egyéb!) fes­
ték-, fűszer- és gyarmatáru IttZBrBl'filtó

Mórién Mis Tsa
fűszer- H «ysrnuUAru v<-d« cíguil.

8;j. sár., a a; líduitbaa.

Aranyat, ezüstöt, 
briliiáiisat a iegma- 
gasabb árban veszeti

POLLÁ8C
ék&’.erésa Piac-utca 79.

Bélyegzdgyár
és vésőintézet
PAUIiO I.

Telefon: 13*65.
MSiSBi K3

műhely |
i MM Piac-utca 79. i
j R%ohn helém i

kalapsxaloüjában 
j legújabb tiócsi modellek után 
j velour-, lile- es bárson'’kala­

pok formálását, testeset jutá­
nyos árban nyolc nap alatt Vészit.

Hői és leáni felöl
óriási választékiján 
:::::: érkeztek í::::; 
elismert legolcsóbb 

árban.

ANDR.ÁSSY GYULA gróf

diplomácia 
Mii ág háború

eimü könyve.
Ára 103K50.

A UV ENDRE

Äz uj Hellász
Amateur kiadás. Ára 184 K 

Kaphatók
HEGEDŰS és SÁNDOR
Íred almi és nyomdai részvény­
társaság könyvkereskedésébe®.

Felelős szerkesztői:
Dr. HEGEDŐS LÓRÁNT. 

Kiadó ;
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ^$Hf Qiiíi palota. — -- — ^ — r—— aroan. I iruuamn es uyomua,

^í5yomaiőÍt"i:;gcúuíIs SándörIrodaimi'?s™nyonadai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

I
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